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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, Zepno racunalo in
geometrijsko orodje (Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo). Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszk6zok:
A jeldlt téltétollat vagy golyostollat, ceruzat, radirt, zsebszamoldgépet, rajzeszkézbket (kbrz6t, két haromszdget, esetleg
vonalzét) hoz magaval. A jel6lt kap egy értékelé lapot, a vazlatkészitéshez pedig két potlapot.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek sz6l6 atmutaté a kbvetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 4 prazne.
A feladatlap 20 oldalas, ebbdl 4 ires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugcitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo Sifro vpiSite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuje 12 kratkih nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je $tevilo todk
navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnej$ih formul na strani 3.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svincnikom, vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor. Risete
lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano precrtajte in resitev zapiSite na novo. Neditljivi zapisi in nejasni popravki
bodo ocenjeni z 0 tockami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszémat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban lev keretbe és az értékelé lapra!
Kbédszamét a potlapokra is irja ra!

A feladatlap 12 révid feladatot tartalmaz. Osszesen 80 pontot érhet el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az
elérheté pontszamot is. A feladatok megoldasakor hasznélhatja a 4. oldalon talalhaté standard képletgydjteményt.

Valaszait toltétollal vagy golydstollal irja a feladatlap erre kijelolt helyére! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat is. Ha tévedett, a
leirtat hizza &t, majd valaszat irja le tjra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmii javitasokat nulla (0) ponttal
értékeljik. A pétlapokra készitett vazlatokat az értékelés soran nem vessziik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezeté miveletsort az 6sszes kbztes szamitassal és kbvetkeztetéssel egyiitt. Ha
a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelélie, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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Formule

a"+b" =(a+ b)(a'H —a"?b+a"3p? — .. +a%b" 2 —ab"? + b ) e je n liho naravno &tevilo
a"—b" = (a—b)(a”’1 +a"2b+a" b +...+d%b" > + ab"? +b"’1), Seje neN

Evklidov in viginski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b% =ch,, v = aby

c

Polmera trikotniku oértanega in vértanega kroga: R = 4b¢ =S s-a+tb+tc

48"’ s 2
Kotne funkcije polovi¢nih kotov:

/1 COSx cos /1+003x tanX = _sinx
“1+cosx

AdICIjSkI |zrek.
sin(x+ y) =sinxcos y +cosxsiny

cos(x+ y)=cosxcosy—sinxsiny

tanx +tany

tan(x + —= = = 7
(x y) 1-tanxtany
Faktorizacija:
Sinx+3iny=23inx+_ycosx;, Sinx_siny=2003x+_ysinu
2 2 2 2

cosx+cosy = 2cos =2 cos*—2, cosx-cosy =-2sin* =L sin*_Y

sin(x %
tanxitany:M

COSxCOS y

Razélenitev produkta kotnih funkcij:
sinxsiny = ——[cos (x+y)-cos(x—y)]

COSXCOS y = %[cos(x+y) +cos(x-y)]
sinxcosy = %[sin(x+y)+sin(x—y)]

axy +by, —c

Va? +b?

Razdalja togke T (xy,),) od premice ax+by—c=0: d(Ty,p)=

Plosgina trikotnika z oglis¢i 4(x;,y;), B(x3.¥,). C(x3,53):

2| %, =) (3 = 1) = (3% = %) (3, —)/1)|

e

Elipsa: e? =a? -b%, e=<,a>b

Hiperbola: ¢ = a® + b2, & =<, a je realna polos
a
Parabola: y2 = 2px, gorisée G(%,OJ

Kompozitum funkcij: (g f)(x) = g(/(x))
Bernoullijeva formula: P(n, p,k) = (Z )pk (a-p)y*

~tarctanX +C
a

2 +a? a

Integral: I
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Képletek

a"+b" =(a+ b)(a”’1 —a"?b+a"%p? — .. +a%b" 2 —ab"? + b ) ha n pératlan természetes szam
a"-b" = (a —b)(a"*1 +ad"?b+ad" b+ a2 ab" + b'H), ha neN

A derékszégli hdromsz6g magassagtétele és befogététele: a? = ca,, b? = ch,, v = ab,

c

A haromszbg kéré irt kér és a haromszoégbe irt kér sugara: R = ‘jﬁg r= i, s = %’”C
S
A félszégek szc')'gfaggvényei ;
X _ 4 /’I—COSx_ co [1+003x tanX — _Sinx
B 2 ~1+cosx

Addicios tételek:

sin(x+ y) =sinxcos y +cosxsiny

cos(x + y) =cosxcosy—sinxsiny

tanx +tany

tan _

a (x+y) 1-tanxtany
Osszegek szorzatta torténd atalakitasanak képletei:

. . L Xty X — . . X+y . x—y

sinx +siny = 2sin cos=———, sinx—siny =2cos sin

ey 2 2 ey 2 2
COSX+COSy = 2c0s XY ycos;y, COSX—COSy = 2sint gin XY
2 2 2 2
sin(x +
tanxttany = M
COS XCOS y

A szorzatok 6sszeggé torténé atalakitasanak képletei:
. . _ 1
sinxsiny = —E[cos(x +y)-cos(x—y)]

COSXCOSy = %[cos(ﬁy) +cos(x—y)]

sinxcosy = %[sin(x+y)+sin(x—y)]

axy +by, —c

Va? +b?

A Ty(xo.)o) pont tavolsaga az ax+by —c =0 egyenletii egyenestol: d(T,,p) =

Az A(x,y;). B(x,5,). C(x3,y;) cstcst haromszdg teriilete:

2| x)(vs = 31) = (x3—x1)(y2—y1)|

e

Ellipszis: e =a? -b%> e=<,a>b

Hiperbola: ¢* = a® +b%, & = 2, a a hiperbola valés tengelye

Parabola: y2 =2px, G(%,OJ a parabola fokuszpontja

Osszetett fiiggvény: (g o f)(x) = g(f(x))
Bernoulli-képlet: P(n,p,k)=(})p* (1- p)'™*

1

Integral: j dx = arc tan§+C

x+a
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1.V koordinatnem sistemu sta narisani vzporedni premici p, in p,.Premica p, poteka skozi to¢ko
A4(4,9). V spodniji preglednici vpiSite parametre in enacbi obeh premic.

A koordinata-rendszerben a p, és p, egyeneseket abrazoltuk. A p, egyenes illeszkedik az

A(4,9) pontra. Irja be a tablazatba mindkét egyenes paramétereit és egyenletét!

P

P2

Premica p,

Py egyenes

(8 tock/pont)

ky

n1=

Enacba premice p,:

A p, egyenes egyenlete:

Premica p,
D, egyenes

ky, =

n2=

Enacba premice p,:

A p, egyenes egyenlete:
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OkrajSajte ulomka:

Hozza tovabb nem egyszeriisitheté alakra az alabbi torteket:

2
2.1. %"1‘3 x# =, x#1
e
(3)
5 3
22, %, x#0, x%-2
X +zx
(5)

(8 tock/pont)
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3. Tone je kupil tri Zepne svetilke in dva cepina ter placal 100 € . Tina je po isti ceni kupila Stiri
Zepne svetilke in en cepin ter placala 80 €. Koliko stane Zepna svetilka in koliko cepin? Odgovor
zapisite.

Tone harom zseblampaért és két hegyes végli csakanyért 100 € -t fizetett. Tina ugyanazon az

aron vasarolt, négy zseblampaért és egy hegyes végli csakanyért 80 € -t fizetett. Mennyibe kerdil
a zseblampa és mennyibe a hegyes végli csakany? Valaszoljon egész mondatban!

(6 tock/pont)
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V spodnijih koordinatnih sistemih je narisan graf funkcije f . NariSite Se grafe funkcij

Az alébbi koordinata-rendszerekben az f fiiggvény grafikonjat abrézoltuk. Abrézolja a kévetkezé
fliggvények grafikonjait is:

g1 (x)=—-f(x),

2, (x) = f(x)+1,

g, (x)=f(x-2),

g,(x)=2f(x) in/és

25 (x) = f(-x).
(5 toCk/pont)
&1 v 82 yi
=1 o= rW
1 T 1 x
83 v 84 vt
NEYI6) NEYI6)
1 X 1 X
g5 ylk
= f(x)

\J
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5.

V preglednico zapiSite vse naravne delitelje Stevila 36 in prvih Sest veckratnikov Stevila 6.

Delitelji:

Veckratniki:

Nakljuéno izberemo eno od naravnih Stevil od 1 do 36 (vkljuéno z 1 in 36). IzraCunajte
verjetnost dogodkov 4,B in C.

Dogodek 4 : Izberemo Stevilo 7 .
Dogodek B : Izberemo $tevilo, ki je hkrati delitelj Stevila 36 in veckratnik Stevila 6.
Dogodek C : Izberemo $tevilo, ki je delitelj Stevila 36 ali veckratnik Stevila 6.

A tablazatba irja be a 36 minden természetes osztojat és a 6 els6 hat tébbszbrését.

Osztok:

Tobbszbrosok:

Taldlomra kivalasztunk egy 1 és 36 kd6zétti természetes szamot (1-t6l 36 -ig bezardlag)
Szamitsa kiaz A, B és C események valoszinliségét!
A esemény: A 7-es szamot valasztjuk ki.

B esemény: Olyan szamot valasztunk, amely egyidejiileg osztéja a 36 -nak és tébbszdrése a
6 -nak.

C esemény: Olyan szamot valasztunk, amely osztéja a 36 -nak vagy tobbszérése a 6 -nak.

(7 tock/pont)
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6. V kvadratu 4BCD s stranico dolzine 4 nariSemo krozni lok s srediS¢em v ogliS€¢u B . Glejte sliko.

A 4 oldalhosszusagu ABCD négyzetbe B kbzéppontu kdrivet rajzolunk, ahogy azt az abra
mutatja.

A B

Natancéno izraCunajte obseg in plos€ino osenéenega lika, oznatenega na sliki.
Hatarozza meg az abran lathaté besatirozott sikidom pontos kerliletét és teriiletét!
(6 tock/pont)
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7. lIzracunajte osnovo a logaritemske funkcije f(x) =log, x, katere graf poteka skozi tocko

1.3
A(S’ 2) '
Szamitsa ki annak az f(x) =log, x logaritmusfiiggvénynek az a alapjat, amelynek grafikonja
illeszkedik az A(%—%) pontra.

(6 tock/pont)
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V koordinatnem sistemu sta narisana vektorja @ in b . Zapi$ite ta dva vektorja s komponentama
(koordinatama). Izragunajte vektor ¢ = -2z +5 in ga narisite v koordinatni sistem. Izradunaite $e
vektor (7-5)a .

A koordinéta-rendszerben ébrézoltuk az a és b vektorokat. Irja fel ezt a két vektort a
komponenseikkel (koordinatéikkal)! Szamitsa kia © =-2a +b vektort, és abrazolja a koordinéta-
rendszerben! Tovabba szamitsa ki az (@ -b)a vektort!

(7 tock/pont)

S
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9. Dan je trikotnik 4BC s podatki  =30°, £ =50° in @ =7 cm. Na milimeter natan¢no izraCunajte

dolZino stranice & . Nato izradunaijte $e plo$é&ino trikotnika na cm? natanéno.

Adottak az ABC haromszdg kévetkezé adatai: a =30°, f=50° és a =7 cm. Szamitsa ki

milliméternyi pontossaggal a b oldal hosszusagat! Tovabba szamitsa ki a haromszég teriiletét
cm? -nyi pontosséggal!

(7 tock/pont)



14 M121-401-1-1M

10. Pokazite, da je $tevilo —4 ena od nigel polinoma p(x) = x> +6x% +10x +8 . Poisgite preostali dve

ni¢li polinoma p . Zapi8ite preseCid€e N grafa polinoma p z ordinatno osjo. To¢ka T lezi na
grafu polinoma p in ima absciso —1. ZapiSite to¢ko T .

Mutassa meg, hogy a -4 a p(x) = x> +6x* +10x+8 polinom egyik zérushelye. Keresse meg a
p polinom masik két zérushelyét is! Irja fel a p polinom grafikonjanak N metszéspontjat az
ordinatatengellyel!l A T pont illeszkedik a p polinom grafikonjara és az abszcisszaja —1. Adja
meg a T pontot!

(7 tock/pont)
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11. Stevila V2x+2, 3—4x in 6 -6x sestavljajo kon&no aritmetiéno zaporedje. Izradunajte x in
zapisite zaporedje.
A N2x+2,3—-4x és 6—6x szamok egy véges szamtani sorozatot alkotnak. Szamitsa ki az x

értékét, és adja meg a sorozatot!
(7 tock/pont)
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2
12. Na sliki je graf funkcije f(x) == ;9 .

2
A képen az f(x) = % fliiggvény grafikonja lathato.

IzraCunajte odvod funkcije. V to¢ki 4 doseze funkcija svoj lokalni maksimum. ZapiSite razdaljo
d, tocke 4 od premice x =4 inrazdaljo d, tocke 4 od premice y=-1.

Szamitsa ki a fliggvény derivaltjat! Az A pontban a fliggvény felveszi a lokalis maximumat.
Hatarozza meg az 4 pont d, tavolsagat az x =4 egyenestél, és az A pont d, tavolsagat az
y =—1 egyenestdl.

(6 tock/pont)
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